

2023广东文旅推介大会系列活动9月开启

将开展文旅消费季惠民补贴活动,继续发放惠民补贴

新快报讯 记者许婉婕 通讯员谭芷欣报道 8日,记者从广东省文化和旅游厅举办的2023广东文旅推介大会系列活动新闻发布会上获悉,广东将于9月举办2023广东文旅推介大会和启动广东文旅消费季惠民补贴活动,同期还将举办2023广东文化和旅游产业投融资对接会、2023广东国际旅游产业博览会等系列活动。

据广东省文化和旅游厅党组成员、副厅长赵红介绍,2023年上半年,广东省各市合计接待游客3.28亿人次,同比增长41.1%,全省上半年接待游客人数

恢复度高于全国9.4个百分点;实现旅游总收入3791.3亿元,同比增长95.5%;全省接待入境游客570.6万人次,同比增长611.8%,实现外汇收入160.8亿元,同比增长207.3%。全省假日文旅消费潜力全面释放,“五一”和端午假期广东接待及出游游客数均位居全国首位。

据悉,广东省文化和旅游厅将于9月15日举办2023广东文旅推介大会,全方位推广广东文旅资源,诠释“活力广东 时尚湾区”的丰富内涵,助力“引客入粤”打造粤港澳大湾区世界级旅游目

的地。同时,开展2023年广东文旅消费季惠民补贴活动,在今年已发放两轮文旅消费惠民补贴的基础上,继续发放第三轮惠民补贴,通过现场刷卡立享满减优惠等方式,激发和满足公众假期出游意愿和消费需求。

此外,2023广东文化和旅游产业投融资对接会也将于9月13日—14日举办。2023广东国际旅游产业博览会也将于9月15日—17日在广州中国进出口商品交易会展馆A区举办,线上旅博会将于9月11日—30日期间开放。

▶链接 广东国际旅游产业博览会 9月15日—17日广州开锣

新快报讯 记者许婉婕 通讯员谭芷欣报道 8日,记者从新闻发布会上获悉,广东国际旅游产业博览会(简称“旅博会”)将于9月15日—17日在广州中国进出口商品交易会展馆A区举办,线上展会平台计划于9月11日—30日期间开放。

本届旅博会预计将有50多个国家和地区的官方旅游机构、使领馆和企业参展。此外,近十家国内外航空公司也会参展,期待加强与广东市场的链接。而北京、内蒙古、湖北、广西、云南、四川甘孜、西藏林芝等省、市、自治区官方文旅机构也将走进旅博会。广东21个地级市也悉数参展,其中韶关连续第六年

同期将举办一系列文旅促消费活动

成为旅博会“旅游目的地合作伙伴”,将充分展示韶关非遗文创、红色文旅、名优特产等项目。活动中,还会设立“创意赋能乡村振兴”乡村旅游暨文创成果展示专区。

本届旅博会还将举办一系列文旅促消费活动,如打造文旅消费嘉年华,设置文旅惠民热卖区,推出人气线路、餐饮特惠、住宿优惠套餐、特价机票、热门景区折扣等产品。而广东文旅消费新业态新场景主题展区也将展示推介首批“粤式新潮流”广东文旅消费新业态热门场景、国家级及省级夜间文化和旅游消费集聚区,延展文旅消费新场景。此外,旅博会

还会举办全球特色文旅展演、互动抽奖、旅游分享会等文旅体验活动。

通过举办“粤潮城市生活季”文旅融合跨界活动,活动现场将设置粤潮咖啡潮饮展区、“消失的名菜”主题展、广府美食荟、“粤”语文化展、粤潮文创市集、“粤式新潮流”城市漫游展等,搭建文旅休闲街廊,缔造时尚消费场景。

本届旅博会的线上展会平台计划于9月11日—30日期间开放,设置云展示中心、数字人IP、互动游戏三大模块。线下展会亦将设置线上展会“元宇宙”体验专区,观众可在现场进行沉浸式体验,促进线上线下展会联动。

广州青年夜校第二期开课
叹“广”府文化
绘多“彩”粤韵



新快报讯 记者毛毛雨 郭思杰 通讯员穗团宣报道 7日,广州青年夜校第二期在广州青年文化宫举行。

本次活动邀请了广州市市级非物质文化遗产代表性项目广彩瓷烧制技艺(国家级项目)的代表性传承人、广东省非物质文化遗产专家库专家许碧茹到场授课。“广彩是中西文化结合的奇特产品。”许碧茹表示,广彩包含着深厚的文化底蕴,是广府非遗文化具有代表性的一部分。现场有近百名青年参加活动。一些青年还参与到制作、描绘广彩中,体验非遗文化之旅,感受广彩文化的独特魅力。

活动相关负责人表示,广州青年夜校自7月31日首次开门授课,课程推出后广受青年欢迎。接下来,广州青年夜校将不断优化课程设置,吸引更多年轻人主动提升自我、拥抱新时代。

二次创业开新局 向实而行走前列

“智慧路”“聪明车”协同推进 带动特色产业集群发展

“智慧路”“聪明车”协同推进赋能城市管理,带动智能网联汽车产业集群发展;“产业+平台+人才”,广州本土孵化器二十多年来累计培育孵化超千家科技企业……近日,广州高质量媒体调研行走进智慧交通“新基建”项目、广州国际企业孵化器,看它们如何通过智慧引领、科创赋能,激发产业发展活力,培育科技创新企业,为高质量发展筑牢根基。

■新快报记者 黄闻禹



■黄埔区打造全国自动驾驶应用示范高地。

智慧交通让城市治理更智能

黄埔区智慧交通“新基建”项目是广州市“双智”(智慧城市基础设施与智能网联汽车协同发展)试点配套重点项目。2020年8月,广州市黄埔区、广州开发区启动了“广州市黄埔区广州开发区面向自动驾驶与车路协同的智慧交通‘新基建’项目”建设。

为进一步完善黄埔区智能交通系统,整体提升城市治理现代化和运行效率,在2020年8月和2022年5月,经区政府批准,科学城集团与阿波罗智行科技(广州)有限公司在智慧交通方面进行了合作,开展了二期项目的投资、建设和运营。”科学城(广州)信息科技集团有限公司副总经理赖国戈介绍,两期项目分别为“广州黄埔区面向自动驾驶和车路协同智慧交通‘新基建’项目”以

及“广州黄埔区‘智慧+’车城网新型城市基础设施建设项目”。

“目前一期项目已完成建设和交付运营,实现了多个智慧交通应用场景。”赖国戈说,例如赋能于交通信号灯控制调优,将路口平均延误降低20%;通过实施动态绿波控制策略,减少了红灯停车次数,车辆平均行程时间下降25%;在核心干道开泰大道东往西方向更是实现一路绿灯通过12个路口,让市民出行明显感受到交通顺畅带来的幸福感和获得感。

目前二期项目建设已完成75%的进度。据悉,二期项目从一期项目的聚焦“车一路一云一图”向“车、城、人”融合过渡,扩充智慧道路建设范围,完成智能感知、网络、边缘计算等新型城市基础设施规模化部署。



■智慧路口应用。

在产业带动方面,带动6家自动驾驶产业链相关企业落地黄埔区,形成了具有“以建带产、以产促升、以用创收”广州特色的智能网联产业集群。赖国戈表示,接下来将通过建设稳定、安全的“智慧+”车城网生态系统,提升数字城市治理体系现代化水平,带动智能网联、自动驾驶、数据服务等产业发展,建设黄埔区成为国内智慧交通与数字城市协同发展的标杆城市。

“产业+平台+人才”
孵化一流生物医药企业

位于广州科学城的广州国际企业孵化器,成立于2000年12月,是经科技部认定的全国9家“国际企业孵化器试点单位”之一。如今,广州国际企业孵化器发展成为粤港澳大湾区最具影响力的国家级生物医药产业孵化载体,累计培育科技企业1000多家,累计培育高新技术企业120多家,国家级专精特新小巨人企业3家。

园区是如何培育出优秀的科技企业的?广州国际企业孵化器常务副总经理钟贵表示,园区坚持以助力广州科技创新为初心,培育高新技术企业为使命,通过“产业+平台+人才”的特色孵化模式,打造“雨林式”科技创新生态圈,为园区企业提供全链条服务和全周期解决方案。通过科技创新平台建设、科技成果转化、科技金融赋能等多要素聚合,推动孵化器及企业高质量发展。

目前园区生物医药及高关联度企业约150多家,占园区企业总数60%以上。在服务生物医药企业方面,园区通过引进华南新药创制中心、与企业共建生物医药公共技术服务平台、依托园区生物医药企业自建的技术服务平台形成联盟等方式,构建了26个生物医药公共技术服务平台,形成了集研发、产业化、销售及服务等为一体的生物医药产业链条。

孵化器五期项目将建设为生物科技和健康产业加速器,进一步完善和提升园区生物医药产业链条,为广州打造“先进制造业强市”贡献力量。